
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 16
van JORIS VANDENBROUCKE
datum: 5 oktober 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ESR en afwijkingsclausule begrotingstraject  -  Position paper voor Europese Commissie

Tijdens de plenaire vergadering van woensdag 7 januari 2015 stelde de minister-
president:
“Ik heb gezegd dat wij bij de Europese Commissie een position paper hebben ingediend 
waarin we twee zaken vragen. Ten eerste vragen wij een wijziging van het Europees 
Stelsel van Rekeningen (ESR) waarbij het toegelaten is om op grote groeibevorderende 
publieke investeringen afschrijvingen toe te passen in plaats van ze in één keer te 
moeten boeken, met respect voor het budgettaire evenwicht. Luister naar mijn woorden 
in de totaliteit.
In subsidiaire orde hebben we aan de Commissie in de position paper gevraagd om – en 
het ligt zeer moeilijk: noordelijke versus zuidelijke staten – als dit niet kan, een nieuwe 
beslissing te maken. Er is een afwijkingsclausule binnen de verordening met betrekking 
tot het begrotingstraject, het traject naar het groei- en stabiliteitspact, die Olli Rhen 
verduidelijkt heeft. Ze is toepasbaar met respect voor de 3 procentnorm, met respect 
voor de schuldafbouw maar enkel voor die lidstaten die een negatieve economische groei 
hebben. Ik heb gezegd dat er op dit ogenblik gelukkig geen enkele Europese lidstaat zich 
in een periode van negatieve groei bevindt. Ik heb voorgesteld dat er tijdelijk, ook weer 
voor die duurzame investeringen, zou van worden afgeweken en dat men tijdelijk, om 
die investeringen te doen, de hele Eurozone zou erkennen als een zone in diepgaande 
neergang op dit ogenblik. Zo krijg je zuurstof om investeringen te doen. Ik heb het ook 
gezegd op vraag van een lid van de sp.a-fractie dat het pad in het groei- en 
stabiliteitspact behouden moet blijven. In de lijn naar het begrotingsevenwicht 2018 
heeft men er zich toe verbonden om een evenwicht te hebben. Maar de Europese 
Commissie kan dus toelaten dat er ESR-matig een afwijking op komt.”

Tijdens de commissievergadering voor Algemeen Beleid, Financiën en Begroting van 4 
oktober 2016 kwam deze position paper ook ter sprake en stelde de minister-president: 
“Lees mijn position paper, lees wat we vanaf het begin vragen.”

1. Kan de minister-president deze position paper toevoegen als bijlage bij het antwoord 
op mijn vraag? 

2. Is er een formeel antwoord gekomen van de Europese Commissie op deze position 
paper of op één van de twee aangekaarte punten? 

Zo ja, kan dit antwoord worden toegevoegd of kan de minister-president de inhoud 
ervan toelichten?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 16 van 5 oktober 2016
van JORIS VANDENBROUCKE   

1. Ik voeg als bijlage de position paper toe.  

2. Dit document werd toegestuurd aan commissievoorzitter Juncker op 14 november 
2014. De Europese Commissie heeft hier niet op gereageerd, maar dat is ook niet 
gebruikelijk. 
De position paper werd eveneens bezorgd aan Europees Commissaris Marianne 
Thyssen, met wie ik een gesprek had op 13 november 2014. Ik heb toen een 
omstandige toelichting verschaft van de positie van de Vlaamse regering inzake het 
actuele debat rond Europese begrotingsregels en investeringen.       

Ik kan u verder meedelen dat de position paper sindsdien de referentie vormt voor 
alle contacten met de EU-instellingen over investeringen en alle zendingen en 
ontvangsten met buitenlandse spelers over dit thema. Het is eveneens de referentie 
ter gelegenheid van de inbreng van de Vlaamse Regering in interfederale 
vergaderingen van de directie-generaal Europese Zaken en Coördinatie (DGE) ter 
voorbereiding van de Raad Economische en Financiële Zaken (ECOFIN) en Europese 
raden waar het thema investeringen aan bod komt. 

De regeringen van het Waals en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest nemen hetzelfde 
standpunt in als de Vlaamse regering. De federale regering heeft de boodschap voor 
het eerst als Belgische positie kenbaar gemaakt tijdens de bilaterale besprekingen van 
het Europees semester (9 december 2015) en de positie werd sindsdien herhaald 
tijdens officiële contacten met de EU over het thema investeringen. 
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